

签证官与学生面对面

留美签证“三要”“三不要”

本报讯(记者 马海丽)

3月14日下午6时，在EducationUSA(中国)办公室，数十位学生和家长向来自美国驻华使馆的三位签证官面对面咨询关于签证的有关问题。签证官表示，学生办理留美签证时有“三要”和“三不要”。

“三要”是指学生在签证时要准确回答问题，要说实话，所说内容要具体。“三不要”是指面签时不要紧张，不要背诵发言，不要依赖文件。签证官说，他们在跟申请人面谈时会很自然地问一些与留学相关的问题，包括学习计划、留学目的等。只要学生是为出国留学而申请留学，学习计划明确、详实，一般是可以获得签证的。

在集中介绍美国签证的状况后，进入提问环节。对于申请人共同持有的一些问题，签证官在现场做出了细致的解答。另外，针对到场考生和家长遇到的具体问题，签证官也一一给予了答复。“拒签的主要因素是什么？”很多申请人比较关心这个问题。签证官表示，留学签证是非移民签证。根据美国移民法有关规定，是否存在移民倾向是签证官在发放留学生签证时



美国驻华使馆签证官在向考生和家长介绍美国签证情况，并解答记者提出的问题。

本报记者 马海丽 摄

主要考虑的因素。美国签证对申请人资金没有具体的金额要求。对家长是否准备资金越多越好的疑问，签证官不赞同这一想法：申请人的资金证明合理即可。合理包含两方面内容：一是资金来源合理，即家长的资金账户不能短时间内出现很多钱或有凑钱嫌疑，要有正常的累积过程；二是资金账户中的钱能顺利资助申请人

完成本科或硕士学业。据介绍，今后定期举办这种见面会。有关工作人员还表示，对于此次没能前来与会的学生和家长，会在随后的活动中优先发送通知邀请。

据了解，EducationUSA(中国)是美国驻华大使馆新闻文化处下设办公室之一，主要为中国学生提供官方的留学美国的信息。全国

各地的学生和家长都可以到他们的博客了解有关美国大学的最新消息。包括最新发布的奖学金和助学金以及在线参与的讲座信息等，并且可以相互交流，另外还能了解到现在正在美国学习的中国学生的情况。学生若在申请留学美国的过程当中碰到了问题，还可官方网站(<http://www.educationusachina.com>)提问。

申请美国研究生要寄送5类材料

本报记者 马海丽

学生在申请美国研究生过程中重要的一步是完成网上申请，把必要的申请材料寄送到学校。由于各学校甚至同一所学校的不同院系要求寄送的材料和地址不同，往往会有学生担心自己的申请材料是否齐全或寄对了地方。前途出国美研部总监田旺表示，一般情况下学生要寄送5类常见的申请材料。

一是成绩单。田旺提醒学生要注意成绩单的规格，并且要有中文版和英文版。如果学校有自己的中英文成绩单模版，就要用学校的。此外，成绩单一定要比申请学校数量多出5至10份，有些学校会要求学生将2份成绩单分别寄至研究生院和院系。通常情况下，成绩单都是需要寄送的，但近两年随着无纸化办公和环保意识的提倡，不少学校在网申过程中要求学生将成绩单扫描上传，而不再邮寄。这样既降低了学生的邮

寄成本，也加快了审理速度。

二是存款证明。这是一份家长比较关心的材料。田旺说，存款证明业务是指银行为存款人出具证明，证明存款人在某个时点的存款余额或某个时期的存款发生额，和证明存款人在银行有在以后某个时点前不可动用的存款余额。这不同于平常的存折或存单。家长开存款证明要注意：证明必须是中英文对照，特别是存款人姓名，要有英文拼写；开具额度一般是50万元人民币，可以存在父母名下，也可以存在学生名下；存款证明要一次开够份数，至少与申请学校的数量相当；存款证明一般由申请前一年的11月冻结到来年5月。另外，存款证明往往要随学校要求国际学生填写的关于资金情况的表格一起寄给学校。有些学校要求学生在申请时就要寄到，有些则先不要求寄送，等学校同意录

取后再寄。

三是申请文书。这项材料包括简历、推荐信和个人陈述。一般情况下，简历和个人陈述是在线上提交，不用寄送。也有些学校的网申系统不能上传简历和个人陈述，那就需要申请人按学校要求寄达。田旺提醒，学生在寄送的简历和个人陈述中，最好能够在页眉处标出自己的出生日期或学校分配的申请ID，以防止与其他学生的文件搞混。推荐信有两种方法提交，一种是推荐人写好后邮寄给学校；另一种是网上推荐，即申请人申请时留下推荐人信息和联系方式，学校会发邮件邀请推荐人进行网上推荐。

四是护照首页。不少学校会在学生申请时问学生是否需要学校提供用来签证的I-20表格。如果学生需要，大多数学校会要求学生提供护照的首页复印件。学生最好在开始申请时就

把护照办好，以备不时之需。不过护照首页复印件一般不要求寄送，通常是在网申时上传扫描件或传真给学校。

五是标准化考试成绩。这项材料指GRE、GMAT(美国研究生入学考试)、托福这类考试的成绩。学生这部分成绩要向考试机构申请，由考试机构(如美国教育考试服务中心)直接寄送给学校。学生如果寄送材料时把考试成绩的复印件随其他材料一起寄过去，学校可早些参考成绩开始审理，这样会加快审理速度。不过，只有学校收到考试机构送出的官方成绩单时，才能发放正式录取通知。

田旺表示，每所学校要求寄送的材料和规格都有差别，没有统一标准。学生要仔细阅读所申请学校和院系的申请指南，严格按照申请指南中的步骤和规格来准备材料，确保万无一失。

GRE考试 下半年每月一场

本报讯(记者 马海丽)

教育部考试中心GRE(美国研究生入学考试)报名网站显示，今年下半年GRE考位已向考生开放。共安排6场考试，每月1场，分别是7月7日、8月18日、9月1日、10月20日、11月3日、12月15日。

对报考今年GRE考试的考生，北京新东方学校的老师杨子江提醒，今年GRE考试进行了改革，考试采取机考形式。作文、文字推理和数学推理在同一天完成。新GRE考试难度与以往持平，对考生的能力要求不变。

GRE考试后，相关机构有免费寄送4个成绩的服务，但考生不能自由选择寄送时间。考试成绩出来后，美国教育考试服务中心(ETS)就会把成绩寄到考生所申请的学校。该

成绩学校将保留一年。对重复参加考试的考生，有关老师提醒，每次考试的成绩都会被寄出，以供招生委员会参考。

据ETS公布的数据，2011年GRE考试考生人数创新高，中国考生人数增长28%，全球参考人数超过80万。世界范围内越来越多的学院都已将GRE成绩作为入学成绩的一部分。

据了解，GRE中文名称为美国研究生入学考试，适用于除法律与商业外的各专业，由美国教育考试服务处主办。GRE是美国、加拿大大学各类研究生院(除管理类学院、法学院)要求申请者所必须具备的一个考试成绩，也是教授是否对申请者授予奖学金的最重要依据。

申请商科留学生 首选MBA

本报讯(记者 马海丽)

全球商科管理类入学考试GMAT的主办方GMAC(管理专业研究生入学考试委员会)近日发布的一份最新报告显示，虽然专业硕士项目日益受到欢迎，但这一趋势并未减少学生对MBA项目的兴趣。在所有受访的学生中，55%的受访学生表示，他们只对攻读MBA项目感兴趣。这一情况在过去3年中呈稳定态势。

与GMAT成绩单递送格局相似，美国、英国和加拿大是三大首选学习目的地。调查结果还首次对学生选择留学目的地的原因进行了剖析。其中教育体制的声誉是选择具体学习目的地时最常被提到的问题。有意在美国学习的学生表示，其优势在于可更好地为就业做准备。而

选择加拿大、新加坡和印度的受访者则表示，经济承受能力是他们看重的因素。

GMAC总裁兼首席执行官Dave Wilson表示：“与以往相比，申请人在项目选择方面可以获得更多信息，并且拥有更多的选择。但是随着经济阴云逐渐消散，他们更关注的是管理专业研究生课程的费用。”

据了解，对潜在申请人的调查包括2011年在mba.com网站上注册的16000人的反馈。调查结果基于对mba.com网站注册者进行的为期1年的民意调查。mba.com网站是为申请人提供信息的资源网站，也是预约GMAT考试的门户网站。网站每月对前3个月注册的人进行一次随机抽样调查。

相关链接

关于GMAC和GMAT考试

管理专业研究生入学考试委员会(GMAC)(www.gmac.com)是由全球领先的商学院组成的非营利性教育组织，是管理专业研究生入学考试(GMAT)的所有者。GMAT考试已被全球近5300个管理专业研究生课程采用。GMAC总部位于弗吉尼

亚州雷斯顿，在伦敦、新德里和香港设有地区办事处。GMAT考试是全球唯一的专为商业和管理专业研究生入学设计的标准化考试。目前在超过110个国家设立了550多个考试中心。考生如要了解更多关于GMAT考试的信息，可以访问网站www.mba.com。